家门口的"红色风景线"升级! 长风深入推进新兴领域党的组织体系全覆盖

自新兴领域党的组织体系全覆盖工作推进以来,长风新村街道高度重视、迅速响应,充分发挥各党群服务阵地体系功能,着力提升新兴领域党组织建设制度化、规范化和科学化水平,不断激发新兴领域党组织和党员的生机活力。

立足自身实际 全面有效推进全覆盖工作

长风新村街道目前共有"两企三新"组织7000余家,形成了楼宇党委和网格党支部为主,居民区党组织为辅的覆盖组织体系架构,目前网格党支部和楼宇党委已经全部建立实体化党组织,并且按照人流相对集中、阵地沿街、方便找寻的原则,打造了8个工作站,确保党组织建起来、用起来、转起来。

以楼宇党委和网格党支部为单位,围绕基层党建规范化运行,定期商讨制定运作机制。为基层党组织提供各类党建学习书籍,提升新成立的党组织政治功能和组织功能,落实定期开展组织生活、交流工作进展,理顺工



作思路,确保党建全覆盖工作落到实处、取得实效。为及时帮助排摸过程中提出问题的企业、商铺纾难解困,制定了"三式"问题反馈机制。

一是就地解决式,能予以信息支持和就 地解决的相关问题要及时处理,当下解决。二 是"一月一议"式,针对疑难排摸问题,采用 "一月一议"的工作机制,定期由楼宇、网格 书记牵头,共同商讨解决方案。三是协同共治 式,对于网格内有解决困难的情况,通过系统 上报的方式,将问题上报,共同商议,再交由 相关部门处理,压实具体责任,落实实施措施,确保高效有序推进工作。

构建"菜单式"服务 加强新兴领域党组织思想赋能

"360全覆盖"工作开展后,长风新村街道积极推动资源融合、项目聚集,梳理形成对象、资源、排片、项目、特色共五张清单,推动各党群服务阵地成为新兴领域党组织的资源集中"供给地"、学习教育"主阵地"、组织建设"根据地",为其规范开展党内组织生活提供场地保障、资料供给、策划建议等服务,实现党群服务阵地功能供给和党组织需求的双向奔赴。

根据市党建服务中心梳理提供的资料资源,联动区委党校、社区党校、"两新"书记工作室等资源,向新兴领域党组织提供系列党课。课程清单共计71门课程,包括线上课程23门和线下课程48门。充分发挥党群阵地的政治引领功能,最大程度实现新兴领域党组织提前"点单",到党群阵地就能直接"上

课"的"保姆级"贴心式服务模式。

发挥阵地效能

以党建引领助推企业高质量发展

长风新村街道充分发挥党群服务阵地效能,为新兴领域党组织日常开展党内组织生活提供场地、设施设备、活动内容等各类支撑保障。新兴领域党组织可以在党群服务阵地中,结合"三会一课"、主题党日等开展各类党内组织生活,通过交流研讨、宣讲阐释、案例教学、线上培训等方式组织党员学习,"以学促干",进一步抓实党员教育管理,以党建引领助推企业高质量发展。

未来,长风新村街道将持续加强党群服 务阵地体系建设,拓展提升政治功能、治理功能和服务功能能级。持续推进新兴领域党的组织体系全覆盖工作做深做细做实,推动更多的企业党建、区域党建、行业党建进一步互联互补互动,为共建共治共享搭建平台、创造条件,带动更多新业态、新就业群体有序参与到基层治理中来、参与到共建美好生活中来。

坚持"全"覆盖 答好"必答卷"

长风用真诚搭平台、真心换安心

长风新村街道将新兴领域党建全覆盖工作作为街道基层党建的一张"必答卷",坚持把"全"字在覆盖类型、力量统筹、日常工作、推动发展上深入诠释好,全力攻坚新兴领域党的组织体系全覆盖工作,推进新兴领域党建提质增效。

用脚步丈量楼宇 以真心换取安心

长风新村街道下辖商务楼宇百余座,坐 拥月星环球港、长风大悦城、近铁城市广场三 个大型商圈。在这里,楼宇载体、人才、企业集 聚,是普陀发展的重要剪影。

"酷暑季节,能不能帮我们把关好食品安全?""能不能帮我们联系一下直播摄影的教学课程?""能不能多办些丰富小朋友暑假生活的课程和活动?"全覆盖工作开展以来,楼宇党委从原来被动"听意见"转为主动"问需求",将工作做在问题发生之前,联动"六员"建立"在一起"走访团队,每月固定走访辖区企业,收集白领心声,倾听企业诉求,推动新兴领域党建走深走实。

长风湾楼宇党委的"六员"在走访长风 大悦城商圈、楼宇后,梳理大悦城运营管理 方、商户,以及楼宇白领的需求反馈后,发现 大家对夏日食品安全都十分关注。联系长风 食药安办公室后,同志们迅速行动,为长风大 悦城举办"食品安全宣传周"。

一是围绕食品安全法律法规开展集中宣



传,向过往的市民朋友发放宣传册页,解读食品安全相关知识,进一步增强了市民的食品安全意识。二是设置"你点我检"展台,市民可以通过填写意见征询单选出心中最希望进行抽检的场所、产品和项目。市场监管所、包保干部和志愿者也第一时间来到餐厅后厨开展"你点我检"专项抽检,并将抽检结果进行现场公示。三是设置游戏互动问答,吸引了众多市民参与,在这种欢乐的氛围中,大家收获了食品安全知识,也对在商户用餐更加安心。

近铁楼宇党委的网格员发现商场服务人员以及饿了么的蓝骑士小哥对于视频拍摄和剪辑技能有着迫切的需求。商场服务人员希望借此提升店铺宣传效果,而蓝骑士小哥则期望通过视频记录自己的工作和生活。近铁楼宇党委迅速联系街道服务办,开展短视频拍摄和剪辑技能培训课程。针对困扰楼宇白

领的暑期孩子看护难题,近铁楼宇党委通过协调商场运营方、楼宇企业,精心设置亲子绘本阅读系列课程。近铁 e 站党群服务站还配备了儿童读物和玩具供孩子们学习纳凉。

随着全覆盖工作的不断推进,越来越多的企业、白领从"旁观者"变成"参与者",熟识"六员",共同在一起协商议事,形成共识。全覆盖工作也成了推动党建、资源、服务进一步融合的有效方法,助推基层党建、治理、营商形成互促共融新格局。

用真诚搭建平台 以热心促进共治

在沿街商铺比较集中的街区,通过党支部的协调,网格员跨格、跨领域合作,引导商户们开展社区服务,协商解决街区事务,推动社区基层治理创新。

第四网格的梁玲丽在走访中发现师大一村沿街道路损坏,居民进出受到影响,她迅速反馈给网格党支部。由于小区维修涉及到动用居民物业维修基金,刚开始居民的意愿并不高。党支部经过多次实地勘察、征求居民、商户意见后,决定联系共建单位华师大工会,并动员沿街的一家五金建材商铺共同参与维修工程。

华师大工会得知后,主动将正在改造工 会院落的施工队优先派给居民区,五金建材 商铺为道路维修赞助不锈钢扶手等施工材 料,小区里的上海联讯物业师大一村管理中 心主动承担现场施工建筑垃圾的清运工作, 用水、用电由居委会提供保障。

一周左右,一条曲径通幽的小路径就呈现在了居民们面前。这次共商共治,让师大一村的居民、沿街商铺、共建单位共享这一"微改造·大安全"工程,小区居民的获得感和幸福感显著提升,沿街商铺也拓展了更多的合作渠道。

强生公司业务调度中心为老年居民设立 叫车服务 VIP 专线,解决老年朋友的出行困 难,为居民送上夏日关怀。长风跨采公司认领 结对居民区"微心愿",为困难居民送去米、 面、油等慰问物资,还积极响应居民需求,为 居民区党群服务站配备血压测量器,用实际 行动关爱社区长者身体健康。在党组织的引 导下,企业利用自身资源优势为辖区居民提 供便利与服务。居民也将企业的好口碑口口 相传,让他们可以安心在社区发展。

通过全覆盖工作,充分发挥阵地政治引领、基层治理和为民服务功能,提供惠企便民服务,激发新兴领域的治理动力和能力,共筑治理共同体多元生态圈,让群众的操心事、烦心事、揪心事在网格内及时得到解决。

接下来,长风新村街道将继续在党建工作上聚合力,在营商工作中促转化,在管理工作里优服务,推动实现新兴领域党的组织体系全覆盖,全面夯实基层治理大底盘,精心打造"靠谱"党建形象,描绘长风治理"新"蓝图。

推进电动自行车全链条安全监管! 长风召开安全生产年中会议

8月7日上午,长风新村街道 召开安全生产年中会议暨治本攻坚 三年行动及电动自行车全链条安全 监管工作推进调度会。街道党政班 子成员,各科办、职能部门负责人, 各居民区党组织书记、居委会主任 参加会议。

会上,与会人员集体观看了安 全生产警示教育片《谁是凶手》。

街道党工委副书记韦超传达了 区安全生产年中会议暨治本攻坚三 年行动及电动自行车全链条安全监 管工作推进调度会议精神,通报了辖区安全生产重点工作落实推进情况并部署下阶段具体工作。

街道党工委副书记、办事处主 任孟祥晨提出三点工作要求:一是 认清形势,增强抓好安全工作的责 任感和紧迫感。二是聚焦重点,提升 城区风险防控能力和安全韧性。三 是压实责任,完善齐抓共管的安全 治理格局

孟祥晨还强调,当前正值夏季 高温期,各单位在抓好安全工作的同 时,也要做好防暑降温工作。要加强对社区内高龄独居老人、特殊困难群体的关心关爱,因地制宜为辖区群众提供避暑纳凉场所。对坚守一线的工作人员要合理安排工作时间,确保广大职工干部安全劳动、平安度,通

接下来,长风新村街道全体干部将以责任感和紧迫感,切实落实重大事故隐患排查专项工作,直面问题,严抓实管,全力做好安全风险防范,抓实抓细,压实责任,确保履职到位。

